



蔡战胜参加南安代表团审议和特邀(二)委员小组讨论 以实干实绩实效开创新局面

本报讯(泉州晚报记者 庄丹丹 海丝商报记者 洪丽燕)连日来,泉州市市长蔡战胜参加泉州市十七届人大二次会议南安代表团审议,并前往泉州市政协十三届二次会议特邀(二)委员小组,听取对泉州市政府工作的意见建议。

在审议、讨论中,代表委员们一致认为,报告主题突出、思路清晰、措施精准、鼓舞人心。大家就改善营商环境、推动现代农业发展、加快文旅深度融合、优化营商环境等谈感受、提建议、议未来。

在南安代表团,蔡战胜仔细聆听、认真记录人大代表的发言。张桂森、王连赞、黄景阳、林添盛、李安辉、陈雄松、叶维新等南安代表团围绕政府工作积极展开讨论。

“大家提出的意见建议很中肯、很务实,市政府将对大家提出的意见和建议进行研究、分解、落实。”

蔡战胜说,过去一年,南安在经济运行、招商引资、园区标准化建设、城市品质提升等领域成效明显,成绩值得肯定。在新征程上,南安要再加压力做贡献,以实干实绩实效在泉州全方位推进高质量发展征程中挑大梁、担重任。要心无旁骛抓实业,坚持“稳一优二强三”,抓实科技创新“四个倍增”“抓工业设计促产业提升”“工业园区标准化建设”专项行动等,提升主导产业竞争力;传承弘扬“晋江经验”,狠抓项目攻坚、加快招商引资、持续优化营商环境,为高质量发展注入新动能。要聚焦民生补短板,优化公共服务供给,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

“在外泉商和侨港澳台资源丰富是泉州‘三大比较优势’之一。”在市政协特邀(二)委员小组,蔡战胜指出,过去一年,泉州市政协和广大委员围绕市委、市政府中心工作,积极建言献策,做了大量卓有成效的工作,为泉州高质量发展作出了重要贡献。当前泉州正大力开展“聚侨引侨和泉商回归”专项行动,全力以赴项目促发展,为“强产业、兴城市”双轮驱动注入新的活力。真诚期盼大家继续关心关注家乡建设,发挥人脉广、资源多的优势,更好助力泉州发展。我们将尽最大努力,提供主动、贴心、高效、周到的服务,让大家在泉州投资放心、发展安心、生活舒心。

两名南安籍运动员入选三人男篮国家队选拔训练营

本报讯(记者 朱晓西)近日,由中国篮协主办的三人篮球国家男队(成年组)选拔训练营在上海开营,南安籍运动员王增杰、陈江河入选。

据悉,本次训练营共有来自超三联赛俱乐部、地方体育局和高校的35名球员参与训练,其中包括王增杰、陈江河在内的5名福建球员入选。值得一提的是,这两名球员都是来自福建省南安市体育学校的校友。

根据中国篮协安排,本次训练营将分为两个阶段进行:第一阶段(1月6日至10日)将进行伤病筛查、体能测试及基础训练;第二阶段(1月11日至17日)则涵盖了技战术训练及实战对抗。训练营结束后,中外教练组将评估队员个人表现和能力,择优选拔身体条件符合专项特点、实战能力强、有拼搏精神、思想过硬的运动员,进入国家集训队并参加2023年诸项赛事。



南安召开市委常委扩大会议暨疫情防控工作部署会

本报讯(记者 庄晓丽)6日晚,南安召开市委常委会扩大会议暨疫情防控工作部署会,部署当前疫情防控、经济发展、社会安定稳定等有关工作。

会前,南安市设立分会场组织收听收看省、泉州市疫情防控视频会。南安市领导张桂森、王连赞、林添盛、李安辉、吴振强、陈倩、曾惠阳、陈雄松、黄队强、黄梓奇、曾伟军、易辉泉、邱雪亮、侯强辉、薛建明、黄清地等参加会议。

会议传达学习省委经济工作会议、泉州市领导干部会议、泉州市委专题会议精神,部署当前重点工作。

会议强调,要保持高度重视、用心负责的状态,突出抓好新阶段疫情防控各项工作,结合实际细化本地“乙类乙管”实施方案,优化完善指挥体系,确保平稳转段和社会秩序稳定。要加强重点人群健康管理,围绕“保健康、防重症”,扎实做好老年人、儿童、孕产妇、建档立卡贫困户等重点人群服务保障,确保群众诉求有人接、有人管;

要强化监测预警,快速采购、优先调配药品、器械,解决缺医少药问题,畅通县乡双向就医转诊通道,提升基层医疗机构健康服务和救治能力;要加强农村地区疫情防控,组织开展爱国卫生运动,倡导移风易俗,减少聚集性活动;要关心关爱医务工作者,落实好各项激励政策,深入挖掘宣传典型人物和先进事迹,弘扬社会正能量。

会议要求,要更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全。要加强经济运行调度,深度挖潜纳统,全力冲刺全年经济指标任务;加强企业帮扶,深入走访帮助企业解决实际困难,及时兑现鼓励工人留南过年的相关政策,做好用工保障,满足企业用工需求,增强发展信心;策划开展

促消费活动,释放消费潜力;加大项目招商力度,组团“出海抢订单”,支持企业增资扩产、技改赋能,提升发展后劲。要坚持底线思维,统筹抓好信访维稳、网络舆情处置、农民工欠薪化解等工作,对在建工地、危化品行业、群租房等重点领域开展节前安全生产大排查大整治行动,将风险隐患消除在萌芽,维护社会安定稳定。

会议还对冬春农业生产、困难群众兜底帮扶、农村环境整治、农村三资管理、植树造林、农村土地整理等工作进行部署。

心系民生谋发展 建言献策“金点子” 来自南安的泉州市政协委员豪情满怀履职尽责

本报讯(记者 黄艺彬)7日—8日,泉州市政协十三届二次会议在泉州人民会堂召开,22位来自南安的泉州市政协委员带着精心准备的提案和各界群众的嘱托,将社情民意、群众心声带到会场上,积极建言献策,履行政协委员的职责。

在一份份高质量的提案中,记者看到,每一份提案都紧扣高质量发展,每一条建议都饱含为民情怀,每一位参会委员都积极为泉州建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”建言献策。

2022年福建高校毕业生规模首超30万,受疫情等因素影响,高校毕业生就业形势复杂严峻,如何“稳就业”“保就业”是不少来自南安的泉州市政协委员

关注的焦点。“如何利用好这批人才,为其创造良好发展环境,关系到泉州市未来的经济潜力和发展前景。”泉州市政协委员出宏裕提交了《关于为我市返乡青年创造良好创业环境,助力乡村振兴的建议》。他认为,乡村振兴关键在人,青年人才是重要支撑力量,因此要在政策保障、信息沟通、技能培训、资金扶持等方面下足功夫,做足功课,搭建好创业平台,回应返乡创业青年具体诉求,对青年创业项目给予税费上最优惠政策,做好创业指导,多鼓励青年人才返乡创业,为乡村振兴注入新活力。

作为历史文化名城,如何更深入

宣传推广,打响“海丝泉州”这一旅游

品牌,发展好旅游经济,也成为委员们

关注的热门话题。泉州市政协委员曾昭活围绕这一话题提交了《关于打响“宋元中国·海丝泉州”旅游品牌的建议》。他建议,由相关主管部门牵头,编制完整细致的旅游宣传推广资料、旅游服务标准;同时,根据泉州不同的历史文化名迹特性,多举办全国性的论坛、会议,借此推广泉州的历史文化、旅游景点;再者,要根据国际贸易种类特性,打造适合泉州市国际型企业的港口功能,将本市国际贸易航运最大程度留在本土,提升服务企业功能;此外,还可利用打造泉州旅游“一票通”“宋元中国·海丝泉州”文化日等方式,通过各种新媒体平台、全国乃至全球各地商协会,宣传推广泉州“宋元中

国”文化品牌,提高影响力。

民生话题是每年两会上代表委员关注的重点。“当下,许多街道、社区(乡镇、村)未对老年健康信息进行建档,基层全科医生数量不足以及公办医疗机构资源受限等问题,我市养老服务方面还存在一些短板。”泉州市政协委员李燕玲在《关于加快完善我市老年人健康养老体系的建议》中提出,建议分类建档,提升管理、服务水平,对分类后的老年人进行针对性的健康促进与教育;同时将社区卫生服务中心打造成老年人获得基本公共卫生服务的重要平台;此外,医疗机构在诊疗过程中应主动为老年人提供健康指导,以加快完善社会保障和养老服务。

2022年实施道路交通项目58个,全年累计完成投资32.57亿元 南安全面拉开“城市框架” 构建“内畅外联”大格局



武荣大桥施工现场。

■本报记者 洪丽燕 黄奕群
通讯员 黄雅芳 陈国锋 文/图

千古百业兴,先行在交通。即使在凛冽的冬日里,南安的各个交通项目建设现场依旧热潮涌动。建设者们干劲十足,保质量、抢进度,以奋进姿态推动党的二十大精神在基层落地生根。

5日上午,记者在中建海峡武荣大桥项目现场看到了一番热火朝天的施工场面:200余名作业人员工人或忙着绑扎钢筋,或运送物料;钢铁主栈桥上,20多台大型机械设备正伸着长长的“手臂”紧锣密鼓地施工……大家各司其职,相互协作,在保证安全质量的前提下,全力以赴抢抓工期。

作为南安市2023年道路畅达工程的重要项目之一,南安在建的首个、迄

今最大单体桥梁项目,武荣大桥项目的建设一直备受瞩目。武荣大桥全长2.19公里,起点顺接南安市滨江大道,终点接泉州市东西大道。项目建成后,南安到泉州市区将缩短20分钟车程,大大提高南安至泉州的交通便捷度,对于推动南安片区和泉州市区连接发展具有重要意义。

大干快干,冲刺年关。中建海峡武荣大桥项目方通过倒排工期,挂图作战,加大关键工序人员机械投入,合理安排施工顺序,安排夜间施工抢抓进度,同时做好后勤保障工作,在确保人员安全生产的基础上全力推进项目建设提速增效。

“现在,我们依然有230多名施工人员坚守岗位,抢抓工期。目前项目已完成产值3.41亿元,占合同额6.48

亿元的52.6%,主线桥桩基、主线桥承台、主线桥墩柱等均已完工,匝道桥桩、承台、墩柱均已完成95%以上,主线桥现浇箱梁也已经完成59.3%。”中建海峡武荣大桥项目负责人刘志辉告诉记者,现阶段项目主要在进行现浇箱梁、路基填挖方施工,将力争于2023年年底全线通车。

武荣大桥项目推进“火力”迅猛,洪濑大桥项目现场亦干劲满满。

“洪濑大桥于2021年11月正式动工,过去一年里,我们克服疫情、汛期、资金等多重考验,项目保质保量按期完成施工任务。目前,洪濑大桥的主

体结构已全部完成。”洪濑大桥项目经理林德森介绍,节后项目将加大人力物力,加快桥梁附属工程(防撞护栏、桥面铺装、人行道、路灯等)以及路面工程、交安工程、绿化工程、市政工程等的施工,争取2023年5月完成竣工验收达到通车条件。

放眼南安,横八线洪濑过境段公路工程验收通车,省道215线(原省道307线)丰州至洪濑改造工程全线完工,县道335(诗康线)康美复线一期工程已完成全部桥梁桩基及右幅梁片架设,正在进行路基路面及桥梁左幅梁片架设施工。此外,国道324改线水头段已先行开建,国道358线南安柳城至仑苍段公路工程亦在推进中……一个个交通项目的加速建设,全面拉开了南安的“城市框架”,构建起“内畅外联”大格局。

了解到,2022年南安共实施道路交通项目58个,全年累计完成投资32.57亿元。南安市政府工作报告中还提出新的建设目标,2023年将着力“拓展对外通道、畅通市域联系、梳理城区节点、提级乡村道路”,投入30亿元实施55个城乡交通项目,着力打造南安经济发展的黄金大道、城市风貌的景观大道、连接山海的南北大道。

奋楫扬帆启新程。“新的一年,我们将会把贯彻落实党的二十大精神与做好当前交通运输重点工作结合起来,围绕南安建设交通强市目标和市‘十四五’发展规划,进一步强化‘大交通’意识,积极参与融入海丝先行区建设,优化南安市‘东接西联、北进南出’发展布局,加快构建‘成环成网、内联外畅’的综合立体交通网络,为全方位推进南安高质量发展当好先行开路先锋。”南安市交通运输局局长刘坤来表示。

深入学习宣传贯彻党的二十大精神
推进中国式现代化南安实践 奋力实现“5+6”美好图景